

ПЕРВЕНСТВО

России

ФУТБОЛ



второй дивизион Зона "Восток"

"СКА-Энергия"

(Хабаровск)

«Океан»

(Находка)

10 июля 2001 года

ВСЕ ИДЕТ ПО ПЛАНУ

Сегодня на нашем стадионе состоится заключительная домашняя игра «СКА-Энергии» в первом круге. 13 июля хабаровчан ждет еще матч во Владивостоке. Ну а потом в турнире по традиции наступит «тайм-аут».

Кое-какие промежуточные итоги, думается, можно подвести уже сейчас. Итак, как и ожидалось, наши футболисты возглавляют турнирную таблицу на «Востоке». Ныне «энергичные парни» действительно показывают игру, достойную лидера. А когда есть игра, то и набранные очки, разумеется, есть. Даже на выезде клуб редко терпит неудачи. Только «Металлург» с «Кузбассом» могут похвастаться тем, что сумели обыграть лидера. Но ничего — они еще приедут к нам во втором круге...

Ну а дома «СКА-Энергия» вообще обыгрывает всех, что называется, без шума и пыли. Об этом красноречиво говорит и разница забитых мячей в родных стенах: 11—0 после пяти матчей.

Конечно, расслабляться нельзя ни на минуту. Все помнят, как в прошлом сезоне наши футболисты, лишировавшие на протяжении почти всего второго круга, на финише все же скатились на второе место. Впрочем, сегодня хабаровчане выглядят помобильнее, чем вчера. Это факт! Предсезонная подготовка и селекционная работа прошли довольно успешно. Появились новые игроки, которые действительно усилили команду, особенно нападение. Теперь у нас и длинная скамейка запасных имеется, и группа равноценных футболистов.

Футбол в Хабаровске вновь стал большим событием. К счастью, ушли те довольно неприятные времена, когда стадион во время матчей был полупустым. Теперь же и очереди у касс появились, и на трибуны просто приятно смотреть 12 (!) тысяч зрителей — это показатель. Даже во времена союзной первой лиги далеко не каждый матч собирал такую аудиторию. Все это говорит о том, что сегодня игра в исполнении клуба болельщикам нравится. Да и разве можно при такой поддержке плохо играть?

Представляем соперника**«ОКЕАН» ИДЕТ В ПЯТЕРКЕ**

Находкинский «Океан» шестнадцатый сезон выступает на арене большого футбола. За эти годы приморцы успели поиграть в четырех дивизионах советского и российского футбола. Вначале клуб выступал во второй лиге первенства СССР, затем в «буферной» зоне. По итогам сезона-91 «Океан» в «буфере» занял 1-е место и пробился сразу в высший дивизион чемпионата России. Это была первая дальневосточная дружина, оказавшаяся в элите нашего футбола.

В том, что приморцы взлетели так высоко, большая заслуга главного тренера Александра Аверьянова, в те годы работавшего в команде. Находкинцы провели в высшей лиге два сезона. Местный стадион «Водник», до этого не выдавший большого футбола, в те годы заполнялся до отказа. Болельщики наслаждались игрой лучших игроков страны — ведь в гости к «Океану» приезжали московские «Спартак», «Динамо», ЦСКА, «Локомотив», волгоградский «Ротор», «Жемчужина» (Сочи), владикавказский «Спартак»...

Но все это длилось недолго: по итогам сезона-93 Находка лишилась места среди лучших. После этого команда три сезона играла в первой лиге. Выступала неудачно и, как итог, опустилась еще ниже — во вторую лигу.

Из нижеприведенной таблицы отчетливо виден весь путь «Океана» в первенствах России.

Год	Лига	И	В	Н	П	Мачи	Очки	Место
1992	высшая	22	10	5	7	26—26	25	13
1993	высшая	34	10	8	16	28—40	28	16
1994	первая	42	16	6	20	58—60	38	15
1995	первая	42	15	5	22	43—56	50	17
1996	первая	42	10	9	23	42—76	39	19
1997	вторая	34	6	5	23	27—84	23	17
1998	вторая	30	6	11	13	24—45	29	13
1999	вторая	30	7	3	20	18—38	24	12
2000	вторая	24	11	6	7	28—24	39	5

В прошлые годы находкинцев тренировал Павел Палатин. Он в основном делал ставку на местных игроков, а это довольно редко приносит большие победы. В середине сезона-99 клуб возглавил небезызвестный хабаровским болельщикам Владимир Сусин. Он пригласил ряд более опытных футболистов, и «Океан» стал выглядеть побудительнее.

Прошлый сезон приморцы отыграли гораздо приличнее, чем все предыдущие годы. Команда стала набирать очки не только дома, но и на выезде. В итоге «Океан» занял довольно высокое 5-е место.

А вот кто играл и забивал у клуба в первенстве-2000: Дубина — 24 (2), Гречев — 24 (1), Прилоус — 24 (1), Базанков — 22 (4), Тимралиев — 22 (1), Латушкин — 22 (8), Русинов — 22, Тихоновецкий — 21 (2), Гуляев — 21, Травин — 19, Маслов — 19 (3), Гусев — 17 (1), Бойко — 17, Надточка — 16 (1), Кузнецов — 13 (-14), Шульга — 12 (1), Грызан — 11, Федоров — 11 (-10), О. Гарин — 8, Сажин — 4, Фень — 2 (2), Бышко — 1.

ЛИЧНЫЕ СЧЕТЫ

История встреч между Хабаровском и Находкой довольно коротка. Всего 14 раз встречались между собой соперники в первенствах Советского Союза и России. 5 побед на счету «СКА-Энергии», в трех поединках выигрывал «Океан», а еще 6 матчей завершились миром. Соотношение мячей 21—12 в пользу хабаровчан.

Вот как складывались дела во встречах этих команд в прошлом сезоне.

20 июня. Хабаровск. Стадион им. Ленина. Судья Нагибин (Чита). 10 000 зрителей. «СКА-Энергия» — «Океан» — 2:2 (0:0). Голы: Латушкин — 48 (0:1), Коробченко — 59 (1:1), Гречев — 62 (1:2), Чайка — 69 (2:2).

14 сентября. Находка. Стадион «Водник». Судья Калюсский (Красноярск). 6000 зрителей.

«Океан» — «СКА-Энергия» — 1:1 (1:0). Голы: Тихоновецкий — 11 (1:0), Коробченко — 85 (1:1).

В ЭТОМ ТУРЕ ТАКЖЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Сибиряк» — «Динамо» (Б)

«Чкаловец-Олимпик» — «Металлург-Запсиб»

«Шахтер» — «Тюмень»

«Кузбасс-Динамо» — «Иртыш»

«Чкаловец-1936» — «Звезда»

«Луч» — «Амур-Энергия»

ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

Второй дивизион. Зона «Восток»

Тур за туром

3 июля

«Океан» — «Луч» — 1:1

«Амур-Энергия» — «Чкаловец-1936» — 0:0

«Селенга» — «Кузбасс-Динамо» — 1:1

«Звезда» — «Шахтер» — 3:0

«Тюмень» — «Чкаловец-Олимпик» — 4:2

«Иртыш» — «Сибиряк» — 1:2



ТАБЛИЦА ПЕРВЕНСТВА

положение команд на 10 июля

	И	В	Н	П	М	О
1. «СКА-Энергия»	12	9	1	2	24—7	28
2. «Сибиряк»	12	8	2	2	13—7	26
3. «Металлург-Запсиб»	12	6	4	2	10—6	22
4. «Кузбасс-Динамо»	12	7	2	3	16—8	21
5. «Океан»	12	6	2	4	14—15	19
6. «Чкаловец-1936»	12	5	4	3	15—12	19
7. «Тюмень»	12	6	0	6	22—17	18
8. «Звезда»	13	6	0	7	14—16	18
9. «Селенга»	13	5	2	6	14—17	17
10. «Луч»	12	4	4	4	12—13	16
11. «Иртыш»	12	4	3	5	12—10	15
12. «Чкаловец-Олимпик»	12	4	2	6	13—18	14
13. «Динамо» (Б)	12	3	0	9	12—18	9
14. «Амур-Энергия»	12	1	6	5	12—19	9
15. «Шахтер»	12	1	1	10	6—26	4

Примечание: команда «Динамо» (Омск) снялась с первенства, и очки, набранные другими клубами в играх с ними, теперь аннулированы.



ГАРИН ПРОДОЛЖАЕТ ЗАБИВАТЬ

В каждой команде, пожалуй, есть свои кумиры. Не ошибемся, наверное, если скажем, что в среде находкинских болельщиков таким вот кумиром является Олег Гарин. В начале 90-х годов, когда «Океан», где Гарин был главной скрипкой, боролся за выход в элиту российского футбола, нашлись остряки, которые даже предлагали переименовать местный бульвар Гагарина в проспект Гарина.

Но все же в рамках Находки Олегу стало со временем тесновато. Что ж, большому кораблю, как говорится, большое плавание. Поэтому никто на форварда особо в городе не обиделся, когда он перебрался в московский «Локомотив», где, собственно говоря, и прошли лучшие годы Гарина.

О родной Находке он однако тоже не забывал. И завершать свою карьеру (сейчас Олегу 34 года) Гарин решил дома. Появился он в «Океане» в середине прошлого сезона. С тех пор и играет. Иные, правда, ворчат: располнел, мол, форвард, да и скорость уже не та. Но Олег не обращает внимание на эти «комplименты» и продолжает забивать. А что еще требуется от нападающего?

Кстати, по стопам знаменитого родственника пошел и его племянник — тоже Гарин, только Александр. Начинал он играть, как и дядя, в «Океане». Потом перебрался в «Луч». Нынешний сезон начал в ЦСКА, но первый блин оказался комом, и Саша вернулся во Владивосток. Забивать Гарин-младший тоже любит и — главное — умеет...

БОМБАРДИРЫ «СКА-ЭНЕРГИИ»

- Александр Осташов — 6 мячей
- Павел Бондаренко — 4 мяча
- Сергей Рыжих — 2 мяча
- Константин Таптов — 2 мяча
- Алексей Коробченко — 2 мяча
- Сергей Первушин — 2 мяча
- Андрей Дикань — 2 мяча
- Виталий Лоц — 1 мяч
- Сергей Тюменцев — 1 мяч
- Александр Труфанов — 1 мяч



СОСТАВЫ КОМАНД

«СКА-ЭНЕРГИЯ»

2:1

«ОКЕАН»

Вратари:

Андрей Дикань (1977)

Дмитрий Давыдов (1978)

Защитники:

Виталий Чайка (1970)

Виталий Лоц (1977)

Александр Труфанов (1970)

Андрей Молчанов (1972)

Андрей Поливода (1976)

Сергей Кальян (1973)

Полузаштитники:

Алексей Поддубский (1972)

Алексей Коробченко (1972)

Сергей Тюменцев (1976)

Андрей Лодис (1980)

Павел Бондаренко (1977)

Александр Сапежников (1981)

Нападающие:

✓ Сергей Первушин (1970)

Александр Осташов (1970)

✓ Сергей Рыжих (1979)

Константин Таптов (1977)

Президент ФК — **Виктор ОЗЕРОВ**

Генеральный директор —

Александр ЧУДИН

Главный тренер —

Олег СМОЛЯНИНОВ

Тренеры — Лев МАТУШКОВ

Владимир КРАВЦОВ

Судьи: С. Поляков (Иркутск), А. Сизых (Ангарск), Ю. Семенцов (Кострома).

Инспектор Геннадий Шубин (Петропавловск-Камчатский).

Счет

Мячи забили

Очередной матч на нашем стадионе состоится 29 июля. «СКА-Энергия» будет принимать благовещенскую «Амур-Энергию». Начало встречи в 19 часов.

Программу подготовили:

Владимир ИГОЛИНСКИЙ и Дмитрий ИГОЛИНСКИЙ